



Libertad

DIARIO NACIONAL-SINDICALISTA - VALLADOLID

Viernes, 22 de febrero 1946
Ep. IV - Año XVI - N.º 2.340
Precio: 40 céntimos

FUNDADOR - DONESIMO REDONDO - 1931

CONTINUAN LAS ENTUSIASTAS

MANIFESTACIONES DE ADHESION AL CAUDILLO

En numerosas poblaciones, miles de almas aclamaron ayer al salvador de España

Barcelona, 21.—Esta mañana los estudiantes barceloneses se han manifestado espontáneamente por las calles de la ciudad para testimoniar su fervorosa adhesión al Caudillo Franco. A las diez y media se concentraron ante nuestro primer centro docente varios miles de estudiantes de todas las Facultades y Escuelas especiales, portadores de numerosas banderas nacionales. Seguidamente se dirigieron en correcta formación al edificio del Gobierno Civil de la provincia, desfilando por la Avenida de José Antonio, Paseo de Gracia, Puerta de la Paz, Paseo de Colón y Avenida del Marqués de Argentera. Los manifestantes entonaron durante el trayecto el Himno Nacional y gritaron sin cesar «Franco, sí; comunismo, no». Se sumaron a esta espontánea manifestación de adhesión al Caudillo millares de barceloneses y el paso de los manifestantes fué también presenciado por un enorme gentío.

INDICIOS DE CRISIS EN LAS RELACIONES ANGLO-SOVIETICAS

RUSIA PARECE ESTAR DISPUESTA A CRUZARSE ABIERTAMENTE EN LOS CAMINOS DEL IMPERIO BRITANICO, DICE EL «DAILY MAIL»

Londres, 21.—Existen indicios de que se va hacia una crisis en las relaciones políticas entre Gran Bretaña y la Unión Soviética, según el órgano oficial bolchevique «Pravda», que acusa a Inglaterra de suscitarse en el Canadá una campaña antisoviética.

El mismo diario dice que otro de los motivos del caso de espionaje del Canadá ha sido el fracaso del secretario del Foreign Office, Bevin, en la ONU, ya que, provocando esta cuestión, la opinión pública mundial se olvidará de ello.

Por su parte, la Prensa inglesa se ocupa ampliamente de la cuestión. «Daily Mail» pone de relieve que Rusia parece estar dispuesta a cruzarse abiertamente en los caminos del Imperio británico. «Daily Telegraph» hace constar que los obstáculos que ponen los soviets pueden hacer necesario el aplazamiento de la Conferencia de la Paz, cuya celebración se había fijado para mayo en París.—Efe.

EN BOMBAY ES MUY GRAVE LA SITUACION

Los rebeldes indios se han apoderado de varios barcos y bombardean los centros militares ingleses

MILES DE SOLDADOS SE SOLIDARIZAN CON SUS PAISANOS AMOTINADOS

Bombay, 21.—Las tropas británicas han abierto fuego contra los amotinados huelguistas de la «Royal Indian Navy».

Según informes no confirmados, los movimientos de estos elementos de agitación se han extendido a lo largo de los muelles.

El conflicto se va extendiendo hasta Karachi, donde, ayer, unos ciento veinte individuos indostánicos insultaron a un capitán de la Armada y a un funcionario ejecutivo.

Los manifestantes piden el inmediato traslado de dos funcionarios, mejora de alimentación y una rápida desmovilización.—Efe.

Bombay, 21.—La situación se ha agravado en las veinticuatro horas pasadas. Cinco compañías del Ejército colonial británico fueron formadas alrededor de los cuarteles con la bayoneta calada y equipados los soldados con ametralladoras y fusiles ametralladores. A intervalos hubo intensos tiroteos. Piquetes militares ingleses condujeron a los cuarteles a las tropas indias amotinadas. No obstante, cerca de las cuatro de la madrugada, los soldados indios lograron irrumpir en la Armada y apoderarse de rifles y ametralladoras ligeras y pesadas, haciéndose fuertes en sus compañías. También dispararon contra los centinelas.

El pánico se apoderó de la ciudad, que despertó en medio de una gran batalla campal. En la zona de los cuarteles, la escena era semejante a la de las ciudades europeas en las que se libró cruenta lucha durante la pasada guerra. La Cruz Roja instaló centros para atender a los heridos. Las fuerzas inglesas emplearon ametralladoras en los puntos estratégicos.

lación de estudiantes ha recorrido las principales calles de la capital. Los manifestantes eran portadores de un retrato del Caudillo y una pancarta en la que se leía: «Los estudiantes estamos con Franco». El comercio cerró sus puertas y la dependencia se sumó a la manifestación. Esta se dirigió al Ayuntamiento y después al Gobierno Civil. La primera autoridad de la provincia pronunció unas palabras agradeciendo a los cordobeses la entusiasta adhesión al Caudillo.

(Viene de la última página.)

Numerosísimos prelados, diplomáticos, periodistas y peregrinos presenciaron la imposición de los birretes cardenales en la Sala de Bendiciones del Vaticano

Los judíos austríacos podrán regresar a su país de origen, declara el ministro Figl

Amsterdan, 21.—El ministro austríaco, Leopold Figl, en una recepción dada en Viena, a la Comisión angloamericana de asuntos relativos a Palestina, ha manifestado que si los judíos emigrados de Austria regresaran, serán recibidos del mismo modo que cualquier ciudadano de aquel país, según informa el Servicio de Información británico en Alemania.—Efe.

Avión estrellado en las proximidades de Leicester

Londres, 21.—Un aparato Lancaster se ha estrellado en las proximidades de Leicester. Han resultado muertas seis personas. Hasta ahora se han extraído del lugar del accidente cuatro cadáveres.—Efe.

EN BOMBAY ES MUY GRAVE LA SITUACION

Los rebeldes indios se han apoderado de varios barcos y bombardean los centros militares ingleses

MILES DE SOLDADOS SE SOLIDARIZAN CON SUS PAISANOS AMOTINADOS

Bombay, 21.—Las tropas británicas han abierto fuego contra los amotinados huelguistas de la «Royal Indian Navy».

Según informes no confirmados, los movimientos de estos elementos de agitación se han extendido a lo largo de los muelles.

El conflicto se va extendiendo hasta Karachi, donde, ayer, unos ciento veinte individuos indostánicos insultaron a un capitán de la Armada y a un funcionario ejecutivo.

Los manifestantes piden el inmediato traslado de dos funcionarios, mejora de alimentación y una rápida desmovilización.—Efe.

Bombay, 21.—La situación se ha agravado en las veinticuatro horas pasadas. Cinco compañías del Ejército colonial británico fueron formadas alrededor de los cuarteles con la bayoneta calada y equipados los soldados con ametralladoras y fusiles ametralladores. A intervalos hubo intensos tiroteos. Piquetes militares ingleses condujeron a los cuarteles a las tropas indias amotinadas. No obstante, cerca de las cuatro de la madrugada, los soldados indios lograron irrumpir en la Armada y apoderarse de rifles y ametralladoras ligeras y pesadas, haciéndose fuertes en sus compañías. También dispararon contra los centinelas.

El pánico se apoderó de la ciudad, que despertó en medio de una gran batalla campal. En la zona de los cuarteles, la escena era semejante a la de las ciudades europeas en las que se libró cruenta lucha durante la pasada guerra. La Cruz Roja instaló centros para atender a los heridos. Las fuerzas inglesas emplearon ametralladoras en los puntos estratégicos.

Veinte francos por presenciar los desfiles de Carnaval en Niza

Niza, 21.—Las fiestas de Carnaval se han vuelto a celebrar en esta ciudad. Estaban interrumpidas desde 1939. Para sufragar los gastos que originan las fiestas, y a causa de que la hacienda municipal se encuentra exhausta, todos los que acudan a ver el desfile de carrozas, coches y máscaras, deben abonar veinte francos. Sin embargo, a pesar de todas las dificultades con que se ha tropezado, Niza ha realizado un gran esfuerzo para que sus típicos festejos vuelvan a adquirir la fama de antaño.—Efe.

Las cinco y media de la tarde hizo su aparición el cortejo del Romano Pontífice, que era llevado en la silla gestatoria

Ciudad del Vaticano, 21.—En la Sala de Bendiciones del Vaticano se celebró el miércoles por la tarde el Consistorio semipúblico, durante el cual el Santo Padre impuso el birrete cardenalicio a los nuevos Cardenales y pronunció un discurso en contestación a las palabras del Cardenal patriarca armenio, monseñor Agagianian, para mostrar su reconocimiento y el de todos los demás Cardenales por su designación.

Al fondo de la sala y entre enormes damascos rojos, veíase el trono papal, revestido también de encarnado. Con uniforme de gala prestaban servicio a ambos lados del trono dos guardias suizos y otros veíanse en los pasillos con su uniforme medieval a franjas azules y amarillas y su alabarda. De cuando en cuando el oficial que manda esta sección da sus órdenes en alemán y resuena en las salas el golpe de las alabardas.

En los primeros bancos se sentaron numerosísimos Prelados, entre los cuales se encontraban el Obispo de Madrid-Alcalá y el auxiliar de Granada. Destacábanse por su numeroso séquito los Cardenales norteamericanos. Al otro lado, y también en las primeras filas, se hallaban numerosos representantes diplomáticos. Inmediatamente después de éstos ocupaban un sector especial los pacientes de los nuevos Cardenales. En primer lugar estaban los del Cardenal Spellman; numerosos periodistas y fotógrafos tenían lugares reservados cerca del Trono.

Poco a poco se llenó el salón con numerosas representaciones religiosas, algunos peregrinos españoles y muchísimos invitados. Otro sector estaba ocupado por los miembros de la nobleza romana y personalidades de la Corte Pontificia.

A las cinco y media de la tarde hizo su aparición en la Sala de Bendiciones el vistoso cortejo del Santo Padre, que iba en la silla gestatoria, siendo vitoreado y aclamado durante su paso hasta el lugar del Trono, en el cual se sentó con las manos cruzadas y rodeado de sus maestros de ceremonias, hasta que segundos más tarde entraron los nuevos Cardenales en fila por orden de su nombramiento y acompañados de sus respectivos secretarios de Cámara.

(Pasa a la tercera página.)

Cabras, ovejas y otros animales serán blanco de la bomba atómica, juntamente con los acorazados

Washington, 21.—Cabras, ovejas, cerdos y otros animales serán colocados a bordo de los buques que han de servir de blanco de prácticas y experimentación de la bomba atómica en el Pacífico, con el fin de poder estudiar los posibles efectos que el bombardeo atómico de un barco produciría en los seres vivos.—Efe.

“¡EVACUACION O SANGRE!”, GRITAN ESTUDIANTES Y OBREROS EN EL CAIRO

Varios centenares de obreros, sepultados por la explosión de una mina de carbón en el Ruhr

Hereford (Alemania), 21.—Varios centenares de mineros han quedado sepultados en una mina de carbón en Dormund a consecuencia de una explosión en el interior de la misma. La mina se llama «Montipole». Es el mayor desastre ocurrido durante lo que va de siglo en las minas del Ruhr.

Los encargados de los trabajos de salvamento, ayudados por los familiares de los mineros sepultados, trabajan incansablemente para librar de la muerte a los siniestrados. Los trabajos se efectúan con alambreado supletorio, ya que el sistema fijo de iluminación ha quedado destruido.—Efe.

En los graves incidentes de ayer, “día de protesta”, hubo diecisiete muertos y muchos heridos

El Cairo, 21.—Hoy ha sido declarado «día de protesta» por la población de El Cairo contra la presencia de tropas británicas en Egipto. Miles de estudiantes y obreros se han congregado ante el palacio del rey Faruk, en una demostración de carácter pacífico, gritando: «¡Abajo los ingleses! ¡Evacuación inmediata!». Algunos otros gritaron: «¡Evacuación o sangre!». No se han producido incidentes en los primeros momentos de protesta y la Policía, armada de fusiles y porras, patrulla por las calles ayudada por las tropas egipcias, que mantienen la vigilancia en previsión de incidentes. Las autoridades no han tratado de impedir la manifestación. Todos los establecimientos de El Cairo han cerrado y los medios de transporte urbano—travías, autobuses y taxis—no circulan.—Efe.

CHOQUES ENTRE ESTUDIANTES Y TROPAS INGLESAS

El Cairo, 21.—A consecuencia de los encuentros registrados entre los estudiantes manifestantes y las autoridades, siete personas resultaron muertas y cierto número de soldados británicos heridos. Tres de los manifestantes resultaron muertos cuando incendiaban dos camiones del Ejército británico, después de haber roto la verja del cuartel de Kasr-el-Nil y haber invadido el campo de instrucción del mismo.

Tropas británicas fueron atacadas por los estudiantes cerca del cuartel citado. Los soldados ingleses que conducían los vehículos, en vista de la actitud de aquellos, lanzaron los camiones sobre los manifestantes.—Efe.

CAOS EN LA CAPITAL EGIPCIA

El Cairo, 21.—El caos impera en la capital egipcia, según la Agencia United Press. El Ejército y los bomberos han sido movilizados para sofocar el levantamiento, que hasta ahora ha producido diez muertos y cien heridos, todos ellos egipcios.

La citada Agencia agrega que en Alejandría la muchedumbre destruyó una bandera inglesa, mientras se libraban encañonados encuentros en Mansurah.—Efe.

El Cairo, 21.—Miles de egipcios de todas clases sociales se manifestaron en el centro de El Cairo pidiendo a gritos un levantamiento nacional contra la dominación inglesa en Egipto.

En Mansurah y Moudir continuán los disturbios. El gobernador de esta última ciudad resultó herido anoche en un tiroteo entre fuerzas inglesas y grupos de nacionalistas.—Efe.

Londres, 21.—Según las últimas noticias, no confirmadas, de El Cairo, el número de muertos en las manifestaciones de hoy en dicha ciudad alcanza a 17 y el de heridos a 300.—Efe.

(Pasa a la última página.)

BODAS DE ORO EN EL EJERCITO DE LA SEGUNDA PROMOCION DE INFANTERIA

Presidió los actos conmemorativos el teniente general Dávila

Madrid, 21.—Bajo la presidencia del ministro del Ejército, teniente general Dávila, ha celebrado hoy sus bodas de oro con el Ejército la segunda promoción de Infantería. A las doce de la mañana, en la capilla del Colegio de la Paz, se celebró una misa, seguida de un Te Deum, que fué oficiada por el capellán mayor de la Beneficencia. Con el ministro, ocuparon la presidencia los generales Millán Astray, Espinosa de los Monteros, Ampudia, Foya y Benítez, en unión del presidente de la Diputación, teniente coronel Almagro, todos pertenecientes a la citada promoción. Concurrieron también al acto religioso los supervivientes de aquel grupo de oficiales de Infantería y sus familiares. Terminada la ceremonia religiosa, fueron obsequiados los concurrentes con una copa de vino, ofrecida por la Diputación. A las dos de la tarde, presididos por el ministro del Ejército, se reunieron en una comida íntima.

Los oficiales de esta promoción, de la que salieron 374 alféreces y viven actualmente 66, participaron en las campañas de Filipinas, Marruecos y en nuestra Cruzada. Entre sus componentes se ganaron siete Laureadas y siete Medallas Militares individuales. Entre los laureados figuran el teniente don Luis Sanz Huglin, que murió en Filipinas en la campaña de 1896; el teniente coronel de Regulares, señor González Tabas, que cayó en Ceuta; el coronel de Regulares de Alhucemas, don Claudio Temprano, que murió en la retirada de Xaien, en 1924; el capitán

CIERRE DE ESTABLECIMIENTOS Y PARALIZACION DE TRANSPORTES

El Cairo, 21.—Hoy ha sido declarado «día de protesta» por la población de El Cairo contra la presencia de tropas británicas en Egipto. Miles de estudiantes y obreros se han congregado ante el palacio del rey Faruk, en una demostración de carácter pacífico, gritando: «¡Abajo los ingleses! ¡Evacuación inmediata!». Algunos otros gritaron: «¡Evacuación o sangre!». No se han producido incidentes en los primeros momentos de protesta y la Policía, armada de fusiles y porras, patrulla por las calles ayudada por las tropas egipcias, que mantienen la vigilancia en previsión de incidentes. Las autoridades no han tratado de impedir la manifestación. Todos los establecimientos de El Cairo han cerrado y los medios de transporte urbano—travías, autobuses y taxis—no circulan.—Efe.

CHOQUES ENTRE ESTUDIANTES Y TROPAS INGLESAS

El Cairo, 21.—A consecuencia de los encuentros registrados entre los estudiantes manifestantes y las autoridades, siete personas resultaron muertas y cierto número de soldados británicos heridos. Tres de los manifestantes resultaron muertos cuando incendiaban dos camiones del Ejército británico, después de haber roto la verja del cuartel de Kasr-el-Nil y haber invadido el campo de instrucción del mismo.

Tropas británicas fueron atacadas por los estudiantes cerca del cuartel citado. Los soldados ingleses que conducían los vehículos, en vista de la actitud de aquellos, lanzaron los camiones sobre los manifestantes.—Efe.

CAOS EN LA CAPITAL EGIPCIA

El Cairo, 21.—El caos impera en la capital egipcia, según la Agencia United Press. El Ejército y los bomberos han sido movilizados para sofocar el levantamiento, que hasta ahora ha producido diez muertos y cien heridos, todos ellos egipcios.

La citada Agencia agrega que en Alejandría la muchedumbre destruyó una bandera inglesa, mientras se libraban encañonados encuentros en Mansurah.—Efe.

El Cairo, 21.—Miles de egipcios de todas clases sociales se manifestaron en el centro de El Cairo pidiendo a gritos un levantamiento nacional contra la dominación inglesa en Egipto.

En Mansurah y Moudir continuán los disturbios. El gobernador de esta última ciudad resultó herido anoche en un tiroteo entre fuerzas inglesas y grupos de nacionalistas.—Efe.

Londres, 21.—Según las últimas noticias, no confirmadas, de El Cairo, el número de muertos en las manifestaciones de hoy en dicha ciudad alcanza a 17 y el de heridos a 300.—Efe.

(Pasa a la última página.)

¡HAGAN JUEGO, SEÑORES!

¿Con que la clamorosa manifestación del miércoles en Valladolid fué una manifestación «escolar»? ¿No hubo un poquito de sitio para decir algo más? ¡Bueno, hombre! ¿Por qué ya eh plan «discretos» no se dijo que era de párvulos? ¡Si al menos se hubiese dicho de universitarios!

¿Y las gentes de otras clases sociales que se sumaron prontamente al núcleo estudiantil inicial, también eran escolares?

Por lo visto, sí. Como todas las demás que—incluido con cierre de comercio—se unieron a las grandes manifestaciones que se celebraron en Salamanca, Oviedo, Cartagena, Granada, etc., para las cuales, al parecer, no hubo espacio en primera página para titularlas y destacarlas.

Tampoco el día anterior—¿qué contrariedad!—hubo espacio en la página primera para reseñar las celebradas en otras ciudades, también con cierre de establecimientos comerciales.

Dos columnitas en la última, con un simple, único e insípido título... y nada más. ¡Bueno, bueno!

Así se escribe la historia...

Estas espontáneas vibraciones patrióticas para aclamar al que debemos vida, libertad, dinero y paz, para demostrar gratitud y adhesión al salvador de la Patria, para algunos señores que se dicen periodistas—¡qué pena!—no merecen más.

¿Qué lo hemos de hacer! Lo sentimos por ellos y por los honrados lectores, a los que, escamoteándoles la verdad, se les ofrece tan «justa» y «patriótica» información.

HOY SERA INAUGURADA LA LINEA AEREA CON CANARIAS

Declaraciones del director de la Compañía Iberia a los periodistas

Madrid, 21.—Mañana será inaugurada la línea aérea con Canarias, según ha manifestado el director de la Compañía Iberia a los periodistas. Con este motivo hizo un resumen del tráfico realizado por la citada Compañía durante el pasado año, en el que sus aviones volaron 1.494.112 kilómetros, distribuidos en 3.573 viajes. Se ha obtenido una regularidad del 99,27 por ciento, va que en rarísimas ocasiones se han suspendido los viajes por las malas condiciones atmosféricas. Fueron transportados 63.074 pasajeros, y no se registró el más insignificante accidente.

Los periodistas visitaron después el aeródromo y talleres, donde pudieron comprobar la minuciosidad con que son revisados los aviones que se utilizan para las vías aéreas, que se renasan con lo que los técnicos llaman revisión de tercer orden, por cada 125 horas de vuelo; a las 500 horas se hace una revisión más minuciosa, y a las 3.000 horas se desguaza por completo el motor.

Por último, los periodistas realizaron un vuelo sobre la capital.—Cifra.

Tres indígenas de Mosamedes, muertos por los leones

Lisboa, 21.—Tres indígenas de la colonia portuguesa de Mosamedes fueron atacados por los leones, cuando habían ido en busca de agua a la playa de Catra, por falta de ella en su localidad habitual, Lucira. Los desdichados indígenas murieron horriblemente mutilados.

EJECUCION DE VARIOS TERRORISTAS

Eran autores de asesinatos, atracos y otros graves crímenes

EL JEFE DEL ESTADO OTORGA EL INDULTO A LOS MENOS PERVERSOS DE LA BANDA

Madrid, 21.—En el día de ayer ha sido cumplida la sentencia de pena capital impuesta a los autores de varios robos a mano armada, atentados terroristas, asesinatos, agresión a la fuerza pública y otros delitos. Los ejecutados han sido diez. Entre los crímenes cometidos por éstos destacan los siguientes:

a) La muerte alevosa del dueño de un bar de Canillejas en el momento de simular que le rogaba el consumo, ocurrido a principios de mayo último.

b) La agresión en 13 de junio en el pueblo de Peguerinos a la fuerza de la Guardia Civil cuando ésta le pedía la documentación, ocasionando la muerte del sargento don Ildefonso Navas y heridas a dos guardias.

c) La continuación del hecho anterior, nueva agresión a la Guardia Civil, de la que resultaron dos guardias muertos y dos heridos. También cayeron en la lucha cinco malhechores.

d) Atraco a las oficinas de Ferrocarriles del Páase Imperial en 15 de septiembre, de las que resultaron 21.000 pesetas, mediante amenaza con pistola a los empleados.

e) Otro atraco con armas, el día 8 de octubre, a la Sucursal del Banco Central, Paseo de las Delicias núm. 121, del que se llevaron 143.000 pesetas.

f) Eliminación (empleando su terminología) o asesinato de los comunistas Gabriel León Trillo, conocido por Julio Torres Alarcón, y Alberto Pérez de Ayala, llevados a cabo el 6 de septiembre y 15 de octubre, dando muerte al primero de una puñalada y al segundo a tiros, por considerárselos traidores a su causa. Dirigentes y organizadores de estos actos vandálicos eran Cristóbal García Grande, de 32 años, natural de Ferrero (Asturias), marino y fogonero, y Manuel Castro Rodríguez, de 30 años, vacador, natural de Castrocardeas (Orense). Ambos huidos en Francia, permanecieron allí hasta mediados del mes de abril de 1945, cuando se pasaron clandestinamente la frontera con otros grupos armados. La diligencia de la policía al defenderlos evitó seguramente que llevasen a cabo otros muchos atentados que tenían en proyecto, según documentación que les fue recogida, así como una parte muy cuantiosa del dinero robado. Los socios y colaboradores materiales de estos crímenes han sido también condenados a la última pena si bien para los menos perversos su Excelencia el Jefe del Estado ha hecho uso de la prerrogativa de gracia. Los indultados son siete.—Cifra.

DEPORTES

Castibia ha fichado por el Valladolid

ADemás DEL COCHE ESPECIAL, SALDAN DE NUESTRA CIUDAD...

Para los aficionados que siguen la actividad del club local y de nuestro equipo a través de nuestra sección deportiva, insinuábamos de una forma bastante clara ayer que era muy posible que el extremo derecho madrileño Castibia, con el que se estaban haciendo gestiones desde la pasada semana, fichase por nuestro primer club, ya que en el momento del desajuste ocurrido con la Orensana tuvimos informada a nuestros lectores de que se estaban haciendo gestiones para la adquisición de este extremo derecho por parte de nuestro primer club, ya que en el momento del desajuste ocurrido con la Orensana...

Ayer no podíamos ser más explícitos por discreción, aunque teníamos la certeza de que el extremo derecho de este extremo derecho cedido por el Real Madrid, según se nos comunicó por el representante de este club, el Sr. Director del Valladolid.

A pesar de esta noticia, nada se sabe oficialmente de la alineación para el domingo, ya que el anuncio anunciado para ayer no pudo celebrarse por la ausencia de Barrón, desplazado a su tierra para ver a su madre gravemente enferma. Llegado ayer, la alineación sería preparatoria y se celebraría hoy y de ella saldrá el once que ha de enfrentarse en las próximas jornadas, prueba de ello es el anuncio que se refirió en las "peñas" y en otros de reunión deportiva para presentar el encuentro del domingo. Además, que ayer anunciábamos, organizado por el club en colaboración con la Real, hoy que el club ha organizado una "peña" de celebración de la victoria por el empresario Chava, dispuesto a trasladar a La Corredera a noventa kilómetros de los buenos por el precio de ochenta pesetas por persona. Al parecer, estos coches saldrán en la mañana del domingo de nuestra capital y regresarán por la tarde y a las mismas facilidades a los expedicionarios.

En León, que no tienen un pelo de tonos de sus cabellos, los jugadores que están dispuestos a repetir el día del club, aunque habiendo sufrido, como siempre, la Corredera, volverán a jugar en la jornada siguiente y la gran verdad que el jugador ha existido entre estas dos capitales del reino leonés.

L. A.

TODA EMPRESA que tuviera que efectuar liquidación de cuentas o que se referiera al Subsidio Familiar, deberá hacerlo en el modelo especial que se facilita en todas las Delegaciones y Agencias del Instituto Nacional de Previsión.

Fútbol en broma

Hoy, interesante encuentro entre las Peñas "Telégrafos" y "Deportes"

Según ya hemos anunciado, esta tarde, a las cuatro y media, tendrá lugar en el campo de la Federación el esperado encuentro de fútbol entre las peñas deportivas "Telégrafos" y "Deportes".

Es de esperar que en este encuentro la emoción esté a la orden del día, pues no hay que olvidar que los que forman los cuadros son viejas glorias de nuestro fútbol modesto y que, a no dudar, sacarán a relucir la solera que aún guardan para estas ocasiones.

Nota destacada será la presencia de sus respectivos madrinas, que formarán dño con los ramos de rigor.

Las alineaciones de los equipos, salvo accidentes, serán las siguientes:

Por la Peña "Deportes": Cabezota; Juma; Mazagatos; Nene; Mister; Tartaja; Terrenita; Jaula; Niño de la Viga; Riche y Mero. Suplentes, para caso de agotamiento, el Trapezo y Patamulo.

De masajista irá el Varillas. Y con el botijo, el Colchonero. Y para que no falte nada, irá de flamante linier el Gitano.

Por la Peña "Telégrafos": Tamino; Chorizo; Cacho; Rada; Fassman; Aguilá; Guila; Camilín; León; Antoya y Peacas. Suplentes: Polo y Pirra-cas. Linier; Patapalo.

Quedan invitados al festival todos y todas que entiendan de fútbol y estén dispuestos a aplaudir las meritorias jugadas de ambos conjuntos, donde aún hay madera aprovechable.

Educación y Descanso

El próximo domingo, día 24, a las diez de la mañana, se celebrará, en el Estadio, el primer triathlon de "E" y "D". Este constará de las siguientes pruebas:

Carreras de 100 metros lisos, lanzamiento de jabalina y saltos de longitud. En esta jornada atletas participarán los más destacados atletas vallisletanos, dispuestos a sobrepasar las marcas provinciales establecidas en jornadas anteriores.

CAMPO A TRAVES El domingo, a las once de la mañana, se celebrará la carrera de campo a través, la cual despertará gran interés entre los atletas locales, pues resultará muy reñida, por la dureza del recorrido y la rivalidad de los equipos contendientes.

A esta prueba pueden inscribirse cuantos equipos lo deseen, estos serán de cinco atletas, de los cuales sólo puntuarán los tres primeros clasificados. Esta prueba servirá para hacer la clasificación del equipo representativo de nuestra ciudad, que después ha de competir en las pruebas nacionales.

PRIMER PARTIDO, a 30 tantos. Zacarías Lorenzo y José Luis Rodríguez, azules, contra Deogracias López y Victoriano Fuentes, colorados.

SEGUNDO PARTIDO, a 30 tantos. Librado González y Primitivo Sanz, azules, contra Domingo Fuentes y Pedro Berazayarra, colorados.

TERCER PARTIDO, a 30 tantos. Manuel y Santiago Ortega, azules, de San Martín de Valvení, contra Luis García y Eusebio Cabrero, colorados, de Iscar.

El partido del domingo, a través de la Prensa leonesa

Nuestro querido colega "Pros", de León, en su sección "Balanzos", prepara a los suyos en estos términos:

No está mal el 21 de Madrid. La afición leonesa rebosa satisfacción y optimismo y todo el mundo hace cábalas risueñas para el futuro.

Habría que contar, sin embargo, con la Orensana, el Pontevedra, la Ponterradina, el Imperio. ¡Ah! Y con el Valladolid. Se nos olvidaba...

Por cierto que el tesoro de la Cultural se frota las manos de gozo. Menudo faquillón se prepara.

Puede que después del partido se decidan a fichar a algún nuevo elemento de los que valen.

Por qué Isidro, el entrenador y un directivo apostarían una cena a que la Cultural ascenda esta temporada "sin queter"? ¿Quién es el que no quiere?

Los aficionados leoneses, al conocer la victoria de Madrid, rebozan entusiasmo, aunque sus comentarios encierran un reproche para los jugadores, que ganan, según aquellos, por los incentivos extraordinarios de tipo remunerativo.

La verdad, los aficionados son unos exigentes. ¿Es que también quieren ellos prima?

Pisuegra, Valladolid, ¡cuán acortamental mi mente! ARDO

EL MURCIA, CON VARIOS JUGADORES LESIONADOS. Murcia, por tener el Murcia lesionado al portero, Lerín; medio, Anibal; extremo, Canovas, y al interior Magrías, a consecuencia del partido con el Barcelona, reina preparación para la formación del conjunto que habrá de actuar el domingo próximo en Albesate frente al Hércules. La expulsión del delantero centro, Astoriza, hará que su puesto lo ocupe Gastón. De guardameta irá Garcesán.—Añil.

LA LESION DE PERICHE NO ES GRAVE. Alicante.—El jugador Periche del Hércules, que sufrió el pasado domingo en Mestallé un fuerte golpe en la nariz al chocar con el defensa Alvaro, ha sido reconocido por los facultativos del Hércules, que aprecian que, en contra de las primeras impresiones, no sufre fractura del tabique nasal. Se espera, por tanto, que estará completamente curado en breves días, y que, probablemente, podrá jugar el próximo domingo contra el Real Murcia.—Añil.

Tercera Embajada de Arte por Castilla

EN ISCAR OBTIENE UN BRILLANTE ÉXITO RAFAEL DUYOS

A última hora de la tarde de ayer y con objeto de proseguir la III Embajada de Arte por Castilla, se trasladó a Iscar el gran poeta Rafael Duyos, al que acompañaban el delegado provincial de Educación Popular, camarada Santiago Juárez; el director del Centro Literario y Artístico "José Zorrilla", camarada Gavilán, y el escritor y autor teatral, señor Mate.

A su llegada a la industria villa, el inspirado vate y sus acompañantes fueron saludados por las autoridades y jeraquías locales.

Después de un breve descanso dio comienzo el gran acto, celebrado en el teatro, que aprecia totalmente ocupado.

En primer lugar, el camarada Santiago Juárez pronunció elocuentes frases de saludo a Iscar, justificando y señalando el alcance de las Embajadas de Arte que con tan excelente acogida vienen llevando a los pueblos de Castilla la voz de un auténtico poeta, exaltando después la personalidad de Rafael Duyos. El camarada Santiago Juárez fue muy aplaudido por el público.

Seguidamente, Rafael Duyos tuvo por espacio de una hora prendido el auditorio de la magia inimitable de su poesía inspirada y luminosa, que lo mismo se muestra bella con la belleza de la sencillez—en las formas de guerra, que en los romances áuricos—vibración constante y apasionada.—Y así el numeroso público que acudió a escuchar "Duyos" siguió con el máximo interés todas las intervenciones y le ovacionó clamorosamente al final de cada una de las composiciones declamadas, con la magnífica escuela que posee Rafael Duyos.

Este, que tuvo la delicadeza de recitar un poema dedicado a la genial artista Mariemma—hija, como se sabrá, de la familia de los señores de Zamora—fue muy aplaudido y celebrado con simpático entusiasmo.

A la terminación de la brillante fiesta de poesía, Rafael Duyos, que recibió las felicitaciones de todas las autoridades y jeraquías de Iscar, y sus distinguidos acompañantes fueron obsequiados con una copa de vino español.

EN BOMBAY ES MUY GRAVE LA SITUACION

(Viene de la primera página.) Miles de miembros de las reales fuerzas aéreas indias se han solidarizado con los soldados amotinados, declarándose en huelga. Al ser invitados a regresar a los cuarteles, los soldados indios de Aviación protestaron e hicieron constar que no lo hacían por su voluntad. La Policía militar tuvo que intervenir, produciendo nuevos disturbios. Seis aviadores indios resultaron heridos.—Efe.

Bombay, 21.—Los amotinados se apoderaron el jueves, por la mañana, de varios buques de la Armada india que se hallaban en el puerto. Los obreros que se encontraban en el abandono el trabajo.

Los miembros de las fuerzas navales indias se han declarado en huelga en las instalaciones costeras de Bahadr y Chamak. Efe.

LOS REBELDES SE APODERAN DE VARIOS BARCOS. Bombay, 21.—Los rebeldes indios se han apoderado de varios barcos en el puerto de Karachi, anuncia la Agencia United Press. Desde las primeras horas de la mañana del jueves las fuerzas indias, amotinadas bombardean con los cañones navales los centros militares ingleses, desde los cuales son hostigados.—Efe.

IMPORTANTES REFUERZOS EN MARCHA. Nueva Delhi, 21.—Oficialmente se anuncia que importantes refuerzos de los ejércitos de Mar y Aire se dirigen a Bombay, Poona y Karachi.—Efe.

SE APODERAN DE UN BARCO DE GUERRA. Bombay, 21.—Los marineros indios se han apoderado del buque de guerra "Narpatán" y dispararon contra un oficial británico.



PERFIL DE LOS CARTELES DE PASCUA Y FERIA DE SEVILLA

OTRAS NOTICIAS

Sevilla, 21.—Están ya perfiladas las hagas para los carteles de toros de Resurrección y Feria, dándose por descontado que Manolés y Atraza no volverán de América hasta mediados de mayo o quizá más tarde. En los carteles figuran los mejicanos Armillita, Luis Procuna y Cañitas y los toreros sevillanos Pepe Luis Vázquez, El Andaluz y Pepín Martín Vázquez, y los rejoneadores Conchita Cintrón y Alvaro Domecq. Habrá en la Feria dos corridas de ocho toros y otras dos de siete, estas últimas con Conchita Cintrón y Domecq abriendo los respectivos carteles. Armillita ha sido ajustado para dos corridas en la Feria, Pepe Luis Vázquez y Pepín Martín Vázquez, tres corridas; El Andaluz, dos en la Feria y Cañitas otras dos, una en Pascua de Resurrección y otra en la Feria. Los puestos que quedan vacantes de la combinación de Feria se reservan para Domingo Ortega, por si se decide comenzar su actuación de la próxima temporada en la Feria de

Sevilla, 21.—Están ya perfiladas las hagas para los carteles de toros de Resurrección y Feria, dándose por descontado que Manolés y Atraza no volverán de América hasta mediados de mayo o quizá más tarde. En los carteles figuran los mejicanos Armillita, Luis Procuna y Cañitas y los toreros sevillanos Pepe Luis Vázquez, El Andaluz y Pepín Martín Vázquez, y los rejoneadores Conchita Cintrón y Alvaro Domecq. Habrá en la Feria dos corridas de ocho toros y otras dos de siete, estas últimas con Conchita Cintrón y Domecq abriendo los respectivos carteles. Armillita ha sido ajustado para dos corridas en la Feria, Pepe Luis Vázquez y Pepín Martín Vázquez, tres corridas; El Andaluz, dos en la Feria y Cañitas otras dos, una en Pascua de Resurrección y otra en la Feria. Los puestos que quedan vacantes de la combinación de Feria se reservan para Domingo Ortega, por si se decide comenzar su actuación de la próxima temporada en la Feria de

Sevilla.—Los señores Argomaniz y Martí, que junto con don Manuel Belmonte son los abaceros testamentarios del que fue empresario de toros sevillano, han visitado a los principales corrales andaluces, donde los dos primeros han comulgado con los toreros de plaza de San Sebastián, Gijón, Valladolid y Salamanca.—Cifra.

ARGOMANIZ Y MARTÍ EN SEVILLA

Sevilla.—Los señores Argomaniz y Martí, que junto con don Manuel Belmonte son los abaceros testamentarios del que fue empresario de toros sevillano, han visitado a los principales corrales andaluces, donde los dos primeros han comulgado con los toreros de plaza de San Sebastián, Gijón, Valladolid y Salamanca.—Cifra.

HOMENAJE DE LOS EMPLEADOS DE LA PLAZA DE TOROS A "FRAY GAUTIERO"

Mañana, sábado, de siete a diez y media de la noche, se celebrará una fiesta en honor de Fray Gautier, instalado en la calle de Labradores, organizada por el personal de los distintos servicios de la plaza de toros, que salieron muy contento a la vez el representante de la Empresa "Fray Gautier", por la confirmación en el cargo de jefe de los herederos y a través de sus abaceros cumplirá como vate haciéndolo con don Eduardo Vegas.

AGRADECIMIENTOS A LOS ORGANIZADORES LAS INVITACIONES QUE NOS HAN REMITIDO PARA LA FIESTA.

NOVILLERO Y GINESTRA. El dieciséis por la mañana, agosto Gómez junior, que en el presente año debutará en Madrid, ha comenzado, como actor de cine, a rodar en Foz de Urdax una película titulada "Un hombre de Ribadelfe", en la que tendrá que torar un toro.

Gómez junior alterna el cine con el toro y no ha de hacer las tareas de campo en la ganadería del criador don Manuel de Silva Victoria, faenas en las que se han torado 22 vacas, que salieron muy bien y se dejaron torar muy bien por el torero-actor.

LAS TRES CORRIDAS "FALLERAS". Al fin parece que ya ha quedado ultimado el cartel de las corridas de las tradicionales fiestas falleras de Valencia.

Primer festejo, el domingo 17 de marzo. Seis toros de don Ignacio José Vázquez, para Jaime Marco "El Choni", Aguado de Guezo y Rafael Lorente, o sea tres matadores valencianos.

Segundo festejo, jueves 18. Un toro para Conchita Cintrón y seis toros de don José Escobedo para "El Momento de Talavera", Julián Marín y otro espada, que bien pudiera ser "Sándalo".

Tercer festejo, martes 19, festividad de San José. Seis toros de don Antonio Luis Sánchez, para "Rafaelillo", "El Momento de Valencia" y "El Choni", o sea tres matadores valencianos.

LA ALTERNATIVA DE LUIS MATA. El día 20 del próximo mes de marzo, a las 8 de la noche, en el "Momento de Talavera", regresará a España el que fue a México siendo novillero y vete matador de toros Luis Mata, que el día 5 de octubre de su patria, el día Zaragoza, confirmará la alternativa de manos de "El Momento de Valencia" y ante Julián Marín, OTRA PLAZA DE TOROS EN SANTIANDER.

El Ayuntamiento de Santander concedió ayer el oportuno permiso para la construcción de una nueva plaza de toros, que quedará instalada en los terrenos del Sardinero. No se trata de una plaza de fábrica, sino simplemente de madera, capaz para 4.500 espectadores. El lugar del emplazamiento será frente a los campos de fútbol del Real Santander. Es idea de los empresarios dar espectáculo los días 7 y 8, sobre todo, de noche, para llenar un hueco en las noches del verano centro de la villa del Sardinero. Se tiene el propósito de inaugurarla a mediados de abril y la razón social constituida se propone tener la plaza durante varios años. ITO

El cine

EN PRADERA

"EL HOMBRE DE SAN FRANCISCO"

Es lástima que en esta producción aparezca el clásico cartelito educando. Los carteles de cine, cualquier analogía que se encuentre es mera coincidencia y, naturalmente, con este prólogo pierde mucho interés el espectáculo. El uso contrario podía ser una biografía del inventor de los barcos "Liberty", fabricados en serie y que tanto sirvió a los Estados Unidos en la pasada guerra, y mal o bien, la impresión del espectador sería más favorable.

"El hombre de San Francisco" es, como diría—un documental, no del todo, desde luego; la primera parte se le puede calificar así. Ni siquiera falta el prólogo del espectáculo señalando el funcionamiento de las distintas máquinas, cuya actividad rebote la cámara. Después, las herramientas y el cuadro con la máquina, se relaciona, pero el segundo plano y sirve de telón de fondo a los personajes, que de improviso ocupan de nuevo sus puestos y con sus gestos y miradas, acentúan y acentúan el momento sentimental por aquí y por allá, pero la segunda parte, que es la más interesante, es un documental que amenaza al principio.

El director de "El hombre de San Francisco" es, como diría—un documental, no del todo, desde luego; la primera parte se le puede calificar así. Ni siquiera falta el prólogo del espectáculo señalando el funcionamiento de las distintas máquinas, cuya actividad rebote la cámara. Después, las herramientas y el cuadro con la máquina, se relaciona, pero el segundo plano y sirve de telón de fondo a los personajes, que de improviso ocupan de nuevo sus puestos y con sus gestos y miradas, acentúan y acentúan el momento sentimental por aquí y por allá, pero la segunda parte, que es la más interesante, es un documental que amenaza al principio.

El Ministerio de Trabajo, en Orden de 24 de enero último (Boletín Oficial del Estado del día 29), dando una vez más pruebas del máximo interés por la clase artesana, ha dispuesto que por el Servicio de Reaseguro de Accidentes del Trabajo se concedan anticipos reintegrables a éstos para la adquisición, reparación o compra de herramientas, con un límite de 50.000 pesetas, con un interés del 2,50 por 100 anuales.

TODA EMPRESA que cese en el desarrollo de su gestión, deberá ponerlo en conocimiento de la Delegación del Instituto Nacional de Previsión, a fin de que no sea incluida en la relación de Empresas morosas en el pago del Subsidio Familiar, cuando así resulte reclamaciones.

Michael O'Shea, Anne Shaffer y cuantos intervinieron, impecables de interpretación y con justa libertad en la expresión. CHOLO

Numerosísimos Prelados, diplomáticos, periodistas...

(Viene de la primera página.) El primero en avanzar hasta el Trono Pontificio fue, por consiguiente, el Cardenal Patriarca de Armani, monseñor Agagianian, quien después de hacer tres genuflexiones de ritual se arrodilló ante el Santo Padre, que le impuso la muerla y el birrete.

El nuevo Cardenal se levantó entonces para recibir el abrazo del Sumo Pontífice, que se mostraba sonriente.

Con el mismo ceremonial, Pio XII impuso el birrete a todos los demás Cardenales, observándose, por parte de los asistentes al acto gran interés por la presentación de los Cardenales Spellman y Von Galen, debido a su gran estatura, y por monseñor Tien, primer Cardenal chino.

El Cardenal Patriarca armenio pronunció al final de este rito unas palabras para manifestar el agradecimiento de los nuevos purpurados, y el Pontífice contestó con un discurso sobre la potencia influencia de la Iglesia para la reconstrucción moral y social del mundo. Después de saludar a los nuevos Cardenales habló de la super-

nacionalidad y universalidad de la Iglesia, del influjo de la Iglesia sobre la sociedad humana, por cuanto que se refiere a su solidez y firmeza, con alusiones al imperialismo moderno en relación a la cohesión y equilibrio del edificio social y a la acción de la Iglesia sobre el hombre en sí, exponiendo al hombre como centro del orden social. Las últimas palabras de la alocución del Santo Padre trataron de las ideas columnas principales de la sociedad humana: la familia y el Estado, así como de la ardua misión de la Iglesia.—Efe.

OPOSITORES A POLICIA

El nuevo programa oficial y las "Nuevas Contenciones" adaptadas al mismo para los 234 plazas, con 5.500 pesetas y gratificaciones, anunciadas en el "Boletín Oficial" del 12 de febrero de 1946, los encontraremos en el antiguo y acreditado "INSTITUTO EDITORIAL REUS". El plazo de presentación de instancias termina el 25 de abril. Exámenes en agosto. De la bondad de sus indimitables contestaciones bastará indicar que consiguió el número UNO en diferentes oposiciones y certámenes de plazas. Para más detalles diríjase al "INSTITUTO EDITORIAL REUS". Prelados, 23 y 6 y Puerta del Sol, 12. Madrid.—Se regala prospecto.

SEMILLA REMOLACHA FORRAJERA

LA MAS PRODUCTIVA OS LA OFRECE SOCIEDAD GENERAL AZUCARERA DE ESPAÑA

Veinte años produciendo semillas

Semilla "BARRES" ORIGINAL Semilla "ROSA GIGANTE" PERAGIS

BLANCA DE CUELLO VERDE Muy apetecida por el ganado, dado su gran contenido de azúcar. Las vacas, especialmente, aumentan la cantidad de leche, mejorando la calidad

Pedidos a JOSE CORTES MAESTRO VALLADOLID MIGUEL I. C. N. 5

Caso de no tener fácil comunicación con el representante, haga sus pedidos a la SOCIEDAD GENERAL AZUCARERA DE ESPAÑA ALARCÓN 5 - MADRID

El ministro de Obras Públicas visitó ayer las islas de Fuerteventura y Lanzarote

Se tributa al señor Fernández Ladreda un caluroso recibimiento

Las Palmas, 21.—Fuerteventura con su capital, Puerto de Cabras, ha recibido al ministro de Obras Públicas, señor Fernández Ladreda, con gran entusiasmo y vitores patrióticos. Acompañaban al ministro los directores generales de Caminos, Obras Hidráulicas y Puertos, con el capitán general, señor García Escámez, y el gobernador civil de Las Palmas. En el Puerto aguardaban la llegada del general Fernández Ladreda y de su séquito las representaciones municipales de los ocho Ayuntamientos y numerosísimo público de todos los puntos de la isla. En los puertos de la isla se ha desbordado el entusiasmo y se vitorea constantemente a España y a Franco, así como también al ministro.

El señor Fernández Ladreda visitó el muelle, y el director general de Puertos le mostró el proyecto del muelle, que será unido en 60 metros. El ministro se dirigió después a la presa de Los Molinos, donde los obreros que en ésta trabajan le hicieron objeto de un recibimiento apoteósico. La presa, cuya construcción se debe a iniciativa del capitán general de Canarias, tiene en la actualidad medio millón de metros cúbicos de agua, y podrá embalsar, aproximadamente, tres millones. Seguidamente, el general Fernández Ladreda recorrió los terrenos donde se asentarán numerosos vecinos, que presentaron al ministro, al capitán general y a las restantes personalidades las primeras coles cosechadas después de los fructuosos ensayos verificados en los terrenos en cuestión. El ministro conversó con los obreros y se mostró impresionado por la hincada obra realizada por el mando económico, y cuyo principal exponente es la presa de Los Molinos, en cuyos alrededores se asentarán 30 familias en los primeros días del próximo marzo. El general Fernández Ladreda se trasladó poco después a Puerto de Cabras y se detuvo en el aeródromo de Taña. Visitó también el cuartel de Infantería, donde se le sirvió un vino de honor con asistencia de los oficiales. Allí conversó con las autoridades y se interesó por todos los problemas pendientes que le fueron expuestos con minuciosidad.

PETICIONES HECHAS AL MINISTRO
Las peticiones hechas al ministro son las siguientes: ampliación del muelle, construcción de tres embalses de agua y un depósito con destino al abastecimiento público. Después de escuchar al general Fernández Ladreda las sugerencias de las autoridades de Fuerteventura y pueblos limítrofes, la expedición se dividió en dos. El ministro, los directores generales, el capitán general y el gobernador civil pasaron a bordo del destructor «Escocón», que durante la noche escoltó al «Gomera», y el resto de la expedición embarcó en este último buque, que inició su marcha hacia el arrecife de la isla de Lanzarote.

EN LANZAROTE
A la llegada de estos dos barcos la bahía ofrecía un aspecto brillantísimo, con cerca de un centenar de pequeñas embarcaciones de vela, empavesadas, que salieron a su encuentro. Profusión de banderas ondeaban en todo el arrecife, y una lluvia de cohetes fue disparada. En un gasolinero marchó el ministro al muelle, que recibió con todo detenimiento, inspeccionándolo, y posteriormente se dirigió a la ciudad de Lanzarote, en cuyas calles se habían levantado arcos triunfales con inscripciones a España, al Caudillo y frases de saludo para el ministro.

Desde allí, el general Fernández Ladreda se dirigió a la bahía natural «Los Mámoles», distante cuatro kilómetros, mostrándose el proyecto de obras en el muelle, cuyo presupuesto se acerca a los doce millones de pesetas. También este muelle será ampliado y se arreglará ligeramente el puerto de Nos. El ministro de Obras Públicas visitó los pueblos del interior: San Bartolomé Uga, Yaiza y otros, marchando más tarde a la Montaña del Fuego, cuya ascensión la efectuaron todos en camello, a excepción de los periodistas, que por espantarse los animales, tuvieron que ha-

Stalin y Molotov, reciben al primer ministro del Irán

Londres, 21.—La emisora de Moscú comunica que el primer ministro del Irán, Ghawan Sultaneh, ha sido recibido hoy por Stalin y Molotov.—Efe.

Llega a Londres el ministro checoslovaco de Alimentación

Londres, 21.—Ha llegado a esta ciudad por vía aérea, procedente de Praga, el ministro checoslovaco de Alimentación, Vaclav Majer. El citado ministro, que ha sido invitado por el ministro de Alimentación británico, discutirá acerca de la situación alimenticia de su país.—Efe.

EL NUMERO REGISTRADO en el Libro de la Familia, es la designación administrativa de todo subvencionado en el Régimen Obligatorio de Subsidios Familiares; por ello no debe figurar en ninguno de los documentos o escritos que al mismo se refieren.

La actividad de los comunistas canadienses forma parte de una red mundial de espionaje

Radio Moscú acusa a la Prensa y radio canadienses de haber desencadenado una estudiada campaña antisoviética

Ottawa, 21.—Los círculos bien informados ponen de relieve que la actividad de los comunistas canadienses forma parte de una organización mundial de espionaje que se dedica a reunir información sobre las defensas árticas del Norte de América.

Algunos observadores diplomáticos ven en la potencia rusa de ayer el preludio de un torpe de relaciones con el Canadá. El «Evening Journal», de Ottawa, dice que el jefe de los espías es un tal Arthur Adams, que por lo visto ha estado a sueldo del servicio de espionaje soviético desde 1935. Algunas personas relacionan la actividad soviética actual con las revelaciones que hace algún tiempo hizo el general Kirvinski, que abandonó el servicio secreto soviético y pasó varios años en Ottawa bajo la protección de la Policía local, siendo después encontrado su cadáver en un hotel de Washington.—Efe.

GOSENKO, DETENIDO Y ESTRECHAMENTE VIGILADO

Ottawa, 21.—Se ha sabido que el joven Gosenko, empleado de la Embajada soviética en el Canadá, se halla bajo una custodia tan secreta que sólo dos personas conocen su paradero. Un alto funcionario del Gobierno ha manifestado que Gosenko, su esposa y su hijo de corta edad se hallan en alguna parte del Canadá.—Efe.

Londres, 21.—La radio de Moscú ha declarado que el Gobierno soviético ya conocía la información sobre las acusaciones

radio y la Prensa apoyadas por el Canadá.

Considera el Gobierno soviético que dicha campaña es un plan del Gobierno canadiense destinado a causar daños a los intereses soviéticos. En la declaración rusa se dice que una nota del Gobierno de Moscú ha sido entregada al representante canadiense. El agregado militar soviético en el Canadá ha sido llamado a Moscú para que informe sobre las actividades denunciadas por el Gobierno canadiense.—Efe.

INFINIDAD DE TELEGRAMAS AL MINISTRO DE EDUCACION NACIONAL

Dan cuenta de las manifestaciones estudiantiles y populares de fidelidad a Franco

Entre dichos testimonios figuran los siguientes: del jefe del Frente de Juventudes del Distrito Universitario de Salamanca en nombre de 3.000 alumnos manifestantes; del rector de la Universidad de Salamanca corroborando el acto anterior y rogando transmita a Su Excelencia los sentimientos de los escolares salmantinos; del jefe del Distrito Universitario de Granada en análogo sentido en nombre de la juventud granadina; del alcalde de Lorca informando sobre una gran manifestación patriótica de estudiantes de las Enseñanzas Primaria y Media de dicha ciudad poseída del más ardoroso entusiasmo, y de la Jefatura Provincial del Movimiento de Orense transmitiendo despacho de la Local de Maside en que se expresa la espontánea adhesión a Caudillo de los Sindicatos, entidades y obreros municipales.

Asimismo, el director del Instituto Nacional de Enseñanza Media «Cervantes» ha elevado escrito al ministro de Educación Nacional expresando la más completa adhesión del claustro y de los alumnos de dicho Instituto a nuestro glorioso Caudillo y a su política de defensa de los más sagrados intereses de nuestra España.

El director del Colegio Mayor «Ximénez de Cisneros» ha dirigido al ministro un efusivo telegrama que dice así: «En nombre mío personal y el de la unanimidad universitarios residentes este Colegio Mayor, ruego haga llegar conocimiento a Su Excelencia Jefe Estado nuestra lealtad inquebrantable por cada uno de los tiempos heroicos Cruzada liberación sobre estos mismos campos Ciudad Universitaria, hoy reconstruida sobre ruinas heroicas que son ejemplo inolvidable nuestra juventud. Al reiterar fidelidad ferviente entusiástica al Caudillo de España proclamamos nuestra fe en la libertad e independencia nuestra Patria mantenida por Franco, garantía insustituible dignidad y honor nacionales. Saluda respetuosamente, Pedro Rocamora, director Colegio Mayor «Ximénez de Cisneros».

El rector de la Universidad de Zaragoza ha comunicado también, en despacho entusiástico, que la Cámara Sindical del S. E. U. le presentó escrito de adhesión inquebrantable de la Universidad y de fidelidad al Caudillo Franco, con decisión firmísima de seguir cada cual en su puesto de trabajo en defensa de los ciertos intereses de la Nación.

Los estudiantes de Valladolid han ratificado su fe inquebrantable en el mando indiscutible del Caudillo.

Por último, el rector de la Universidad de Santiago comunica que los estudiantes han celebrado un entusiástico acto de adhesión al Caudillo.

Nuevo régimen de restricciones eléctricas

En previsión de que las lluvias no sean normales

Madrid.—Los temporales de lluvias del próximo pasado mes de diciembre dieron lugar a un incremento considerable y brusco del caudal de los ríos y a que, como consecuencia, se almacenasen en los embalses reservas importantes, permitiendo, con un margen de previsión razonable, aliviar sensiblemente el régimen de restricciones a que habían estado sometidos de manera persistente, los usuarios de la energía eléctrica.

En la nota publicada en fecha 26-XII-45, al dar conocimiento de la decisión adoptada, se añadía que la experiencia de los dos últimos años aconsejaba seguir con la mayor atención el desenvolvimiento del año hidráulico, por si fuera preciso adoptar nuevas medidas restrictivas que, en todo caso, no perjudicaran totalmente a las zonas, como la catalana, menos beneficiadas por el régimen de lluvias.

La más elemental previsión evidencia ya la necesidad de adoptar las citadas medidas.

Durante los meses de enero y febrero se ha mantenido en general un régimen seco, agudizado en las últimas semanas, haciendo muy autodesarrollo el caudal de los ríos, por no ser suficientes las lluvias caídas en enero, y disminuyendo ya, de manera sensible, la cota de agua en la mayor parte de los embalses.

Se dispone actualmente en esos días una cantidad de energía embalsada superior a la existente en igual fecha del año anterior, pero el caudal de los ríos es, en cambio, considerablemente inferior, y en previsión de que las lluvias normales de lo que resta de invierno y las de primavera no se produzcan en cantidad suficiente y satisactoria, es obligado intensificar el sistema de restricciones, que se atenorrará a las circunstancias.

De acuerdo con lo expuesto, a partir del lunes día 25 de febrero, comenzará en cada una de las zonas un régimen de restricciones que será detallado por las Delegaciones Técnicas especiales en las

Sevilla, 21.—En Sanlúcar la Mayor, distante veinticinco kilómetros de Sevilla, se ha producido una fortísima explosión en una fábrica de orujo. El propietario de la industria, don Juan Delgado Martín, y el obrero José Salgado Moreno resultaron muertos. Hubo también varios heridos, entre ellos la esposa del dueño de la fábrica y dos hijos de catorce y dieciséis años. Los heridos más graves son: José María Gutiérrez, Rafael Vizcaino Cifuentes, Cecilio Turado Ortiz y Francisco García Pérez. Después de la explosión, que causó gran alarma, sobrevino un incendio. Los equipos de bomberos de Sevilla se trasladaron a Sanlúcar y trabajaron denodadamente durante cuatro horas incesantes, según las instrucciones que recibían, y con la finalidad de sostener los embalses, manteniendo la mayor ayuda posible a la zona catalana, cuya situación continúa siendo la más desfavorable, e intensificando de la manera más rápida posible la producción en las centrales termoelectrificadas a plena producción.

CONTINUAN LAS ENTUSIASTAS MANIFESTACIONES DE ADHESION AL CAUDILLO

(Viene de la primera página.) Después, los manifestantes se disolvieron.—Cifra.

EN MURCIA
Murcia, 21.—Una gran manifestación ha recorrido en Lorca las principales calles, como adhesión al Caudillo. El público, al grito de «Franco, sí; comunismo, no», se congregó frente al Ayuntamiento, y el alcalde hubo de dirigirse unas palabras. Al final se vitoreó a España y al Caudillo.—Cifra.

EN CADIZ
Cádiz, 21.—Desde las diez de la mañana, grupos de estudiantes recorrieron las calles de la ciudad con banderas nacionales y vitoreando entusiastamente a España y al Caudillo. Después de recorrer los diversos centros docentes se dirigieron al centro de la ciudad, formando ya una gran manifestación con los grupos de transeúntes que se les fueron uniéndolos. Lanzando incessantes gritos de adhesión al Caudillo Franco, los manifestantes se dirigieron al Gobierno Civil, donde el gobernador les dirigió la palabra en patrióticos términos.—Cifra.

EN CACERES
Cáceres, 21.—La ciudad en pleno se ha sumado a la manifestación organizada por los estudiantes para demostrar su adhesión inquebrantable al Caudillo. Desde las primeras horas de la mañana los estudiantes se agruparon y comenzaron a recorrer las calles, cantando himnos patrióticos y dando gritos de «Franco, sí; comunismo, no». Nuevos grupos se fueron sumando y la multitud se dirigió al edificio del Gobierno Civil, donde puede decirse que se hallaba la ciudad entera. En los centros oficiales fue izada la bandera nacional. El comercio cerró sus puertas para sumarse a la manifestación. Desde el balcón del palacio provincial, el gobernador se dirigió a la multitud enervada y agradeció la espontaneidad de la adhesión al Caudillo. Después de permanecer largo rato dando gritos de «Franco, sí; comunismo, no» y «Franco, Franco, Franco», la manifestación se disolvió pacíficamente.—Cifra.

EN LEON
León, 21.—Poco antes del mediodía los estudiantes de las diversas Facultades organizaron una manifestación, que recorrió las principales calles de la ciudad a los gritos de «Franco, sí; comunismo, no». Numerosas personas se unieron a la manifestación, que se dirigió al Ayuntamiento y a los Gobiernos Civil y Militar para expresar la incondicional adhesión del pueblo leonés al Caudillo y a España. Después se disolvieron dentro del mayor orden.—Cifra.

banderas, nacionales y en el cuerpo de la manifestación figuraban grandes pancartas con inscripciones y vivas a España y a Franco. La manifestación se dirigió al palacio de Capitania, ante el cual se detuvo, dando clamorosas vivas a España y a Franco, a cuyas demostraciones correspondió el capitán general, teniente general Yague, que salió al balcón principal del palacio. Desde aquí, los manifestantes se dirigieron al Ayuntamiento y al Gobierno Civil, donde repitieron sus demostraciones de adhesión al Caudillo, y después se disolvieron pacíficamente.—Cifra.

EN ORENSE
Orense, 21.—Los estudiantes de los diversos centros de enseñanza han organizado una manifestación patriótica que, a los gritos de «Franco, sí; comunismo, no», recorrió las calles principales hasta el Gobierno Civil, desde donde la primera autoridad provincial les dirigió la palabra. Después de incansables vitores a España y al Caudillo, se disolvió la manifestación. Con este motivo se han cursado telegramas, expresando la adhesión de los estudiantes y pueblo de Orense al Caudillo, a los ministros de la Gobernación y de Educación Nacional, al subsecretario de Educación Popular, al jefe de la Casa Civil de Su Excelencia y al vicesecretario general del Movimiento.—Cifra.

EN ORENSE
Orense, 21.—Los estudiantes de los diversos centros de enseñanza han organizado una manifestación patriótica que, a los gritos de «Franco, sí; comunismo, no», recorrió las calles principales hasta el Gobierno Civil, desde donde la primera autoridad provincial les dirigió la palabra. Después de incansables vitores a España y al Caudillo, se disolvió la manifestación. Con este motivo se han cursado telegramas, expresando la adhesión de los estudiantes y pueblo de Orense al Caudillo, a los ministros de la Gobernación y de Educación Nacional, al subsecretario de Educación Popular, al jefe de la Casa Civil de Su Excelencia y al vicesecretario general del Movimiento.—Cifra.

EN ORENSE
Orense, 21.—Los estudiantes de los diversos centros de enseñanza han organizado una manifestación patriótica que, a los gritos de «Franco, sí; comunismo, no», recorrió las calles principales hasta el Gobierno Civil, desde donde la primera autoridad provincial les dirigió la palabra. Después de incansables vitores a España y al Caudillo, se disolvió la manifestación. Con este motivo se han cursado telegramas, expresando la adhesión de los estudiantes y pueblo de Orense al Caudillo, a los ministros de la Gobernación y de Educación Nacional, al subsecretario de Educación Popular, al jefe de la Casa Civil de Su Excelencia y al vicesecretario general del Movimiento.—Cifra.

EN ORENSE
Orense, 21.—Los estudiantes de los diversos centros de enseñanza han organizado una manifestación patriótica que, a los gritos de «Franco, sí; comunismo, no», recorrió las calles principales hasta el Gobierno Civil, desde donde la primera autoridad provincial les dirigió la palabra. Después de incansables vitores a España y al Caudillo, se disolvió la manifestación. Con este motivo se han cursado telegramas, expresando la adhesión de los estudiantes y pueblo de Orense al Caudillo, a los ministros de la Gobernación y de Educación Nacional, al subsecretario de Educación Popular, al jefe de la Casa Civil de Su Excelencia y al vicesecretario general del Movimiento.—Cifra.

LOS GRAVES INCIDENTES DE EL CAIRO

(Viene de la primera página.) El Cairo, 21.—El Parque móvil del ejército norteamericano ha sido incendiado por la muchedumbre, según anuncia la Agencia United Press. Varios vehículos quedaron totalmente destruidos. Un funcionario del Ministerio del Interior egipcio ha manifestado que el ministro de los Estados Unidos ha informado al jefe del Gobierno que, aunque la multitud había incendiado el Parque del ejército norteamericano, los soldados estadounidenses no dispararon contra aquella.—Efe.

NUEVOS INCIDENTES.
El Cairo, 21.—Un grupo ha prendido fuego al hogar del ejército «Ce el Houss», después de arrojar los muebles y enseres del mismo por las ventanas.

Hacia las dos de la tarde, la situación había mejorado grandemente en torno a los cuarteles, empezando a retirarse la muchedumbre. Informes no confirmados dicen que las bajas habidas en la «batalla de los cuarteles» no son inferiores a diez muertos y veinte heridos. Los revoltosos llevaron a través de las calles el cadáver de una de las víctimas, agitando un pañuelo empapado en sangre sujeto al extremo de un bastón y pidiendo revolución y venganza.—Efe.

El Cairo, 21.—Al grito de «Abajo los ingleses», «Viva la revolución», unos mil egipcios desfilaron por las calles céntricas de la capital. La policía trata en vano de dispersar a los manifestantes, que se han distribuido por toda la ciudad.—Efe.

EN ALMERIA
Almería, 21.—Los estudiantes de esta capital han recorrido las calles en manifestación de adhesión a Franco a los gritos de «Viva España» y «Viva Franco» y «Comunismo, no». Primeramente se dirigieron al Ayuntamiento y luego al Gobierno Civil, desde cuyo balcón les dirigió la palabra el gobernador, quien ensalzó la obra realizada por el Caudillo, y prometió transmitir al Gobierno los deseos patrióticos de los manifestantes. Cerró el comercio y al paso de la manifestación se unieron varios miles de personas.—Cifra.

EN BADAJOZ
Badajoz, 21.—Esta tarde, a las ocho, una gran masa de manifestantes integrada por estudiantes y elementos de todas las clases, recorrió las calles de la ciudad vitoreando al Caudillo y dando gritos de «Franco, sí; comunismo, no». Después, los manifestantes se disolvieron pacíficamente.—Cifra.